

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号: CN64-0011

23 ¹

星期五 壬寅年八月廿八 总第 4405 期 今日8版

牢牢把住粮食安全主动权

以习近平同志为核心的党中央带领人民干好这件头等大事

9月23日,秋分,我国将迎来第五个中国农民丰收 节。放眼长城内外、大江南北,稻浪随风起伏,玉米长势 喜人,田野上铺展着丰收的图景。

粮稳天下安。习近平总书记今年在四川考察粮食 生产时指出:"我们有信心、有底气把中国人的饭碗牢牢 端在自己手中。"在今年新冠肺炎疫情、乌克兰危机、极 端天气频发等背景下,我国夏粮实现增产,秋粮克服多 重挑战,丰收有基础、有希望。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央 把粮食安全作为治国理政的头等大事,提出确保谷物 基本自给、口粮绝对安全的新粮食安全观,牢牢把住 粮食安全主动权,带领亿万人民走出了一条中国特色

"始终绷紧粮食安全这根弦"

今年粮食问题备受关注。国际粮价高位波动,农资 价格大幅上涨;去年秋汛造成我国三分之一的冬小麦晚 播、长势复杂。粮食压舱石能否稳得住,直接关系经济

今年全国两会期间,习近平总书记强调,在粮食安全这 个问题上不能有丝毫麻痹大意,不能认为进入工业化,吃饭 问题就可有可无,也不要指望依靠国际市场来解决。要 未雨绸缪,始终绷紧粮食安全这根弦,始终坚持以我为 主、立足国内、确保产能、适度进口、科技支撑。(下转02版)

在第五个"中国农民丰收节"到来之际

习近平向全国广大农民和工作在"三农" 战上的同志们致以节日祝贺和诚挚慰问

强调扎实推进乡村振兴 推动实现农村更富裕生活更幸福乡村更美丽

新华社北京9月22日电 在第五个 "中国农民丰收节"到来之际,中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 代表党中央,向全国广大农民和工作在 "三农"战线上的同志们致以节日的祝贺

和诚挚的慰问。

习近平指出,今年,我们克服去年北 方罕见秋雨秋汛、冬小麦大面积晚播、局 地发生新冠肺炎疫情影响,应对南方局 部严重高温干旱挑战,实现夏粮、早稻增

产,粮食生产有望再获丰收。

习近平强调,各级党委和政府要深 入贯彻党中央关于"三农"工作的大政 方针和决策部署,强化粮食安全保障, 稳住农业基本盘,巩固拓展好脱贫攻坚

成果,扎实推进乡村振兴,推动实现农 村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。 全国广大农民要积极投身加快农业农村 现代化的实践,让日子越过越红火、生 活更上一层楼!



塞上儿女凝心聚力向未来,在共创幸福生活的奋斗中喜迎党的二十大胜利召开

宁夏:让塞上江南更美好

新华社记者 王永前 何晨阳 靳 赫

金秋好时节,丰收正当时。银川市 贺兰县稻渔空间乡村生态观光园里,以 大地为纸、水稻为颜料"绘"成的巨幅稻 田画,吸引了很多游客前来观赏。

习近平总书记2020年6月在宁夏 考察时强调,要注意解决好稻水矛盾, 采用节水技术,积极发展节水型、高附 加值的种养业,保护好黄河水资源。

观光园负责人赵凯说,落实总书 记的要求,观光园进一步完善了稻渔 综合种养模式,在节约水资源的同时 提高了农业附加值,推动了一二 融合发展。

"相信党的二十大会为'三农'工 作进一步指明方向,我对田园综合体下 一步发展充满信心。"赵凯说。

脱贫攻坚任务全面完成后,"三 农"工作重心历史性地转移到全面推 进乡村振兴上。宁夏提出加快建设乡 村全面振兴样板区,为乡村发展注入

撕掉"苦瘠甲天下"的历史标签,宁 夏西海固地区群众生活翻开了更加美好 的一页。59岁的固原市泾源县东山坡村 脱贫户余全福近期买了一台大型电动铡 草机,因为他家的牛越养越多,饲草用量

近日,记者用无人机航拍中

卫市卫民黄河大桥。卫民黄河大

桥是连接沙坡头机场和高铁站的

联运桥,也是连接滨河南北路的

重要跨河通道。大桥通车后极大

缓解中卫市公路黄河桥的交通通

行压力,服务中卫市城区、常乐

镇、枣园村、上滩村约10万群众出

行。建成通车至今,日均车流量

本报记者 孙振星 摄

约7000辆左右。

随之增大,原先那台小号铡草机已不够用。 "多亏了党的好政策,我不但脱了

贫,还成了村里的养牛大户。"余全福 说,下一步他打算扩大规模再多养十几 头牛,让未来的日子过得更有滋味。 建设黄河流域生态保护和高质量

发展先行区,是党中央赋予宁夏的使命 任务。从贺兰山下到六盘山区,美丽新 宁夏的"颜值"更高、"气质"更佳。

贺兰山宁夏石嘴山段大磴沟,昔日因 粗放式开采遗留的巨型煤渣堆和矿坑 已不复存在,山坡上迎风轻摆的山桃 山杏、榆树、槐树,孕育着勃勃生机。

入秋后,林木管护进入关键时 期。这些天,石嘴山市自然资源局副 局长刘红霞和同事们在贺兰山上紧张 地开展森林防火巡查、秋冬季植树造 林现场踏查等工作。

"贺兰山生态修复治理成果来之 不易,我们一定会守护好。党的二十大 即将胜利召开,我们也谋划部署了新的 植树造林工作,进一步扩大贺兰山生态 修复治理成果。"刘红霞说,作为缺水 少雨的西北地区,石嘴山市将更加积极 践行"绿水青山就是金山银山"理念, 将生态文明建设向更深层次推进。

宁夏的生态愈发美丽,民族团结 的花儿也更加灿烂夺目。

固原市原州区三营镇团结村近日 召开了一场特别的村民代表大会。村 干部和村民代表们你一言我一语,讨论 如何举办以"喜迎二十大,促民族团 结"为主题的文化体育活动。

团结村村如其名,会集了来自原 州区9个乡镇的800余户多个民族移民 群众,团结和谐的村风民风成为村里各 项事业有序推进的重要保障。

"村里的设施农业 养殖 伙这些年一起搞起来的,发展成果也 由大伙一起分享,其乐融融。党的二 十大胜利召开将为我们开启更加幸福 美好的新生活,我们既要在民族团结上 争当表率,也要在产业发展上争做示 范,让大家日子幸福得像'花儿'一 样。"团结村党支部书记沙彦智说。

生态更美,各民族更团结,为宁夏 经济发展打下了坚实基础。

首届"西部数谷"算力产业大会近 日在宁夏银川市举办。一批数据中心 集群、网络基础设施、一体化算力调度 体系建设等方面的战略合作和投资协 议在大会期间签订。其中战略合作协 议14个、协议金额达2710亿元,重大 投资项目合同24个、合同金额达727

"近几年宁夏算力产业搭上了经 济高质量发展的快车,跑出了发展加速 度。"宁夏西部云基地发展有限公司总 经理庄宁说,党的二十大即将召开,一 定会对我国高质量发展作出部署安排, 我们对宁夏算力产业的前景满怀期待。

国家能源集团宁夏煤业有限责任 公司煤制油分公司合成油厂生产车间 里, 工人们正加班加点开展新试验装置 试运转工作,以保证这些装置尽快正式

2016年7月, 习近平总书记来到宁 夏宁东能源化工基地考察,详细了解煤 制油项目建设进展情况,强调"社会主 义是干出来的"

"习近平总书记的话一直激励着 我们。党的二十大即将胜利召开,大家 都鼓足了干劲,要用实实在在的成绩迎 接党的二十大胜利召开。"合成油厂油 品加工一车间主任李沛博说,"作为一 名党员,我更要发挥先锋模范作用,带 领大伙再创佳绩。'

(新华社银川9月22日电)

新能源汽车发展进入全面市场化拓展期 2022年1至8月 0000 我国新能源汽车 产量 397万辆 386万辆 同比增长 1.2倍 新能源汽车销量 占全部汽车销量比重达22.9%

自治区政协机关党组理论学习中心组2022年第13次学习会暨 "大学习、大讨论、大宣传、大实践"学习研讨会召开

本报讯(记者 李莹)9月22日,自治区政协机关党组理 论学习中心组2022年第13次学习会暨"大学习、大讨论、大宣 传、大实践"学习研讨会召开,围绕学习《习近平谈治国理政》 第四卷和自治区第十三次党代会精神进行研讨交流。

与会人员围绕主题交流发言。有的同志说,《习近平谈治 国理政》第四卷就贯彻新发展理念等专题内容作了深入讲解, 宁夏加快建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区,要抓住 "双碳"战略机遇,正确处理好发展与减排、整体与局部、长远 与短期的关系,推动产业优化升级。有的同志说,要深入贯彻 自治区第十三次党代会提出加快建设铸牢中华民族共同体意 识示范区要求,推动新时代民族工作高质量发展,引导各族群 众增进共识、凝聚力量,共同朝着现代化的方向奋斗。有的同 志说,习近平总书记在中央政协工作会议上强调"发扬民主和 增进团结相互贯通,建言资政和凝聚共识双向发力",要坚持把 思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,通过宣传政策、解 疑释惑,让社会各界增进对中国共产党和中国特色社会主义的 政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,将更多人团结在党 的周围。

会议强调,要深入学习《习近平谈治国理政》第四卷,精读 原著、精研原文,坚持学思用贯通、知信行统一,不断增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。(下转02版)

加强理论学习指导实践工作

自治区政协农业和农村委员会召开(习近平谈治国理政)第四卷第二专题学习研讨交流会

本报讯(记者 张玉香) 9月22日,自治区政协农业和农村 委员会组织专委会全体委员,通过视频会议形式,召开《习近平 谈治国理政》第四卷第二专题学习研讨交流会。

会议学习习近平在省部级主要领导干部"学习习近平总 书记重要讲话精神,迎接党的二十大"专题研讨班上重要讲话 精神。委员们围绕"把握新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新 发展格局,坚定不移走高质量发展之路"专题交流发言。

"《习近平谈治国理政》第四卷,在把握新发展阶段,贯彻 新发展理念,构建新发展格局中,回答了关于发展的一系列理 论和实践问题。"自治区政协委员李锋说,要通过学习提高认 识,主动服务和融入新发展格局,以黄河流域生态保护和高质 量发展先行区、国家农业绿色发展先行区建设为统领,助力乡 村全面振兴和农业农村现代化。

自治区政协委员万平说:"高质量发展不只是一个经济要求,而 是对经济社会发展方方面面的总要求,农业界别委员要立足本职,针 对建设高标准农田、发展高效节水农业,巩固和提升粮食综合生产能 力等积极建言,努力为保障国家粮食安全打好打牢基础。"

大家一致表示,要结合"大学习、大讨论、大宣传、大实践' 活动,深学细学《习近平谈治国理政》第四卷,用丰富的理论知 识指导实践,不断提高履职能力,为助推"三农"工作、助力乡 村振兴贡献力量。



裁下致富果 拓宽增收路

· [04] -

《共产党人》:"专门的党报"

- [07] -







值班编委 郑桉 责编/美编